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НОВИ САД - Одбор за питања уставно правног положаја Војводине усвојио је данас
текст Декларације о заштити уставних и законских права покрајине, допуњен са шест
амандмана, а декларација ће бити прослеђен одборницима за наредну седницу
Скупштине Војводине.

  

  

Одбор је усвојио допуњени текст Декларације са пет, од 11 адмандана које је
предложио Савез војвођанских Мађара, и једним амандманом Лиге социјалдемократа
Војводине.

  

За нови текст Декларације гласало је 10, од 15 чланова Одбора, међу којима и три
стручна члана Одбора, док је један био против.

  

По завршетку седнице Одбора представници опозиције изразили су незадовољство
усвојеним текстом Декларације, нагласивши да је лошији од основног, док су
представници владајућих странака истакли да је амандманима знатно побољшан.

  

Амандманом који је поднео СВМ истиче се да је рок за доношење Закона о
финансирању АП Војводине истекао 31. 12. 2008. што је изазвало велике проблеме, а
овај став је заменио првобитни у којем је писало да су проблеми почели узлазно од 2012.
године, то јест од када је формирана нова Влада Војводине.
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Највише полемике током расправе било је око амандмана ЛСВ који се односи на став 2
Декларације, а у којем се истиче да је "аутономија Војводине историјско и природно
право њених грађана, јер је настала и потврђена вољом њених народа на Скупштини
изасланика народа Војводине у Новом Саду одржаној од 30. до 31. јула 1945.године,
када су они јединствено одлучили да се Војводина, као Аутономна Покрајина, прикључи
Србији".

  

Првобитно је став 2 гласио: "Полазећи од тога, аутономија Војводине је историјско и
природно право њених грађана и њиховом вољом Војводина је у саставу Србије. У том
духу, аутономија Војводине је и Уставом Републике Србије уређено и обезбеђено право
на различитост, при чему се подразумева децентрализација власти, подела
надлежности и самостално уређивање одређених послова од интереса за грађане
покрајине".

  

Пастор: Постигнут велики напредак у начину комуникације

  

Председник Скупштине АП Војводине Иштван Пастор изјавио је да је учињен велики
напредак што се саме атмосфере и дијалога тиче у односу на период од пре месец дана
када је јавност први пут упозната са Предлогом декларације о заштити уставних и
законских права АП Војвцодине.

  

Пастор, који је и председник Одбора за питања уставно правног положаја АП Војводине,
рекао је новинарима по завршетку седнице Одбора да се тон дискусије која је вођена на
седници током расправе о Декларацији значајно разликовао од жестине реченица које
су, како је казао, изговаране у неком другом амбијенту пре неколико недеља.

  

"Ако упоредите та два начина дискусија мораћете признати да су се десиле крупне и
корените промене. Мислим да се данашња расправа водила у парламентарном тону у
којем је перманентно мерено која је то мера до које изговорена реченица не вређа",
рекао је Пастор додајући да све наведено потврђује исправност напора које је он лично
учинио да целу причу око Декларације врати у институције система.
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Пастор је нагласио да након седнице покрајинског парламента, на чијем дневном реду
ће бити расправа о Декларацији, очекује да се, како је рекао, "промени плоча и да се са
плоче декларативног политизирања пређе на плочу занатског политизирања".

  

"Занатско политизирање значи тражење конкретних реченица и конкретних решења за
сва отворена питања", рекао је Пастор истакавши да је Декларација важна и због тога
што упућује на читав низ отворених питања и да Одбор види као политичко-стручно тело
за тражење решења за та отворена питања. 

  

Председник Скупштине Војводине изразио је наду да опозиција своје незадовољство
Декларацијом неће изразити организовањем протеста као што је то био случај пре
месец дана.

  

"Ја се тога не плашим, јер у том правцу не размишљам, а мислим да онај ко размишља у
правцу организовања протеста да он треба да се плаши и да размишља о томе какву
последицу то може изазвати", закључио је Пастор, нагласивши да не види зашто би
протест био начин изражавања незадовољства када је, како је истакао, "данашња
расправа показала да се у оквирима институционалног система може разговарати о
свим стварима".

  

Ристивојевић: Декларација закаснила годину дана

  

Председник Покрајинског одбора ДСС Бранислав Ристивојевић изјавио је данас да је
седница Одбора за питања уставно-правног положаја Војводине дошла са закашњењем
од годину дана, али да је, како је казао, и то добро јер је расправа о Декларацији
враћена у институције.

  

Ристивојевић је, уочи почетка седнице Одбора, рекао новинарима да је било неопходно
да од предлога ДСС за формирањем тог тела прође годину дана да би био формиран и
то поводом "неке сасвим десете теме у односу на ону због које је требало да буде
формиран".
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"Још пре годину дана ДСС је тражио формирање Одбора за питања уставно-правног
положаја Војводине након одлуке Уставног суда Србије о неуставности Закона о
надлежностима покрајине", подсетио је Ристивојевић.

  

Он је нагласио да се покрајинска власт тада оглушила на тај захтев што, како је казао,
показује њен однос према одлукама Уставног суда.

  

Скупштина Војводине расправљаће о Предлогу декларације на заседању заказаном за
20. мај.

  

Јешић: Измењеном декларацијом ДС признала кривицу

  

Изменом Предлог текста декларације о заштити уставних и законских права Војводине и
усвајањем амандмана које су поднели представници Лиге социјалдемократа Војводине и
Савеза војвођанских Мађара, а посебно изменом амандмана СВМ, у којем се почетак
проблема на нивоу Београда и Новог Сада враћа у 2008. уместо у 2012. годину,
Демократска странка фактички признаје да је она од 2008. године крива за те
проблеме, изјавио је за Радио-телевизију Војводине потпредседник Владе Војводине
Горан Јешић.

  

Јешић је, гостујући у емисији "Један на један", истакао да термини око година више имају
смисла у контексту тихог политичког гашења ингеренција АП Војводине, тако што се
појединим системским законима бришу одредбе којима се покрајини омогућава да
уређује одређене области на својој територији, као и да се цео процес тих послова
континуирано одвија од избора нове владе 2012. године.

  

"Функционално, наравно да постоји кривица Демократске странке и то од дана усвајања
Устава Србије, јер је она требала да донесе и бољи Устав, а и Закон о финансирању АП
Војводине", изјавио је Јешић.

  

Лилић: Декларација је механизам који је предвиђен Уставом
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Декларација о заштити уставних и законских права Војводине је механизам који је
предвиђен Уставом Србије и Статутом АП Војводине, рекао је данас професор Управног
права Стеван Лилић у Скупштини Војводине, где се одржава прва седница Одбора за
питања уставно-правног положаја покрајине.

  

Лилић, који је један од четворице стручних чланова тог Одбора, рекао је новинарима да
је значајно што је питање Декларације стављено на дневни ред и што расправи
присуствују сви чланови Одбора.

  

"Дијалог је најбољи начин решавања свих проблема и јако је битно да је питање
Декларације враћено у институције система", рекао је Лилић.

  

Он је нагласио да је текст Декларације у складу са Уставом, а да је политичко право
свих учесника у расправи да истакну да ли је одређеним деловима текста било места у
Декларацији или није.

  

(РТВ)
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